

“大胃王”暴饮暴食险丢命

一顿饭吃了半锅米饭两碗炖排骨，诱发急性重症胰腺炎

□通讯员 徐颖钧
□记者 宋佳 报道
qiwbsj@vip.163.com

本报1月20日讯 英雄豪杰讲究大块吃肉，大碗喝酒，市民刘先生也这么认为，他一顿饭要吃半锅米、两碗炖排骨才过瘾。没想到正是他的好胃口，却让他患上急性重症胰腺炎，在鬼门关走了一遭。经抢救，患者生命体征暂时安全。

在烟台山医院，躺在病床上的刘先生提起几天前的遭遇仍旧心有余悸。“那天我吃了半锅米，还吃了两碗炖排骨，吃得挺过瘾，但吃完没多久就感觉肚子疼。”

妻子郝女士以为是吃多了撑得胃疼，便带着丈夫到附近的小诊所打吊瓶。“可丈夫的症状不仅没有好转，反而更加严重了。”郝女士说，幸亏及时赶到烟台山医院，不然后果不堪设想。

不检查不知道，一检查吓一跳。烟台山医院医护人员告诉郝女士，患者得的不是胃病，是急性重症胰腺炎，已经出现肺功能、肾功能、凝血功能等多器官功能衰竭的表现，随时会有生命危险。

“感觉天都要塌了，不就多吃几碗饭，怎么会这么严重？”郝女士说。

“经过7天的抢救治疗，患者病

情基本稳定，肺功能、肾功能衰竭都得到缓解。”烟台山医院普外科副主任医师万勇说，幸亏就诊比较及时，不然后果不堪设想。

“急性重症胰腺炎的致死率在20%-30%左右，已被评为影响人类健康的新杀手。”万勇介绍说，多数患者除了自身胆道疾病引起外，主要原因还是现在生活条件好了，人们的饮食结构发生改变，例如经常吃夜宵、暴饮、暴食、高脂肪摄入、酗酒等都是导致急性胰腺炎高发的原因。

“每年的重大节假日，尤其是年关将近，都是胰腺炎发病高峰期。”万勇介绍说。

○追踪报道

小玮妍天津治疗归来 牟平好心人又捐1万元

□记者 孙淑玉 报道

台。

“小姑娘现在情况怎样？还需要多少治疗费用？”日前，家住牟平区的一位不愿具名的好心人给记者打来电话，关切地询问小玮妍的病情。这位好心人称，看到本报关于小玮妍一家的报道后，妻子很感动，非要捐出1万元帮这家人渡过难关。小玮妍的情况牵动了不少热心市民的心，李秀国告诉记者，20日刚回家没多久，3名烟台慈善义工也找到小玮妍家中，称要组织帮孩子做一次募捐。

如果您愿意帮助这坚强又可怜的一家人，愿意帮这活泼好学的孩子过个好年，请联系本报，电话15264520357。您也可以直接给这苦难的一家人捐款，李秀国农业银行卡号6228480262892690112。



文明宿舍

18日，牟平一中进行的年度“文明宿舍”评选中，100多个学生宿舍以整洁温馨、健康积极的“上榜”理由入选。

为给学生们营造健康舒适的生活环境，调节紧张的学习节奏，牟平一中以营造特色宿舍文化为主题的“文明宿舍”评选活动在校级展开。

□本报通讯员 曲江滨 摄影报道

“专利哥”一年拿15项专利

他从小就喜欢拆东西，现在已加入中国发明协会



高华军和他获得的专利证书。记者 李楠楠 摄

□记者 李楠楠 报道

本报1月20日讯 “一年就获得了15项发明专利，真是太厉害了！”不少同学得知身边有这么一位

发明达人都很惊讶。烟台大学化学化工学院大二学生高华军被同学亲切地称为“专利哥”。

20日，记者见到这位传说中的“专利哥”，身材魁梧，背着双肩包，说话语速平稳。高华军告诉记者，最近刚被批准加入中国发明协会，说着，他拿出了中国发明协会会员证给记者看。

“都说瘦子脑子灵活，虽然我有点胖，但想法也不少。”高华军说，“要说什么时候开始对发明创造感兴趣，我也记不得了，从小就喜欢拆东西，家里录音机、收音机什么的都拆过。”

“真正说要搞发明的

话，还要从高中说起。”高华军说，他的母校福山一中很重视培养学生的科技创新能力，很多想法都是那个时候培养起来的。

高华军的专利可以用稀奇古怪形容，如废纸压缩处理器、独腿课桌、提盘器、自发电手机充电器、摘果器……

这么多专利项目都是怎么完成的？高华军说，只要善于观察生活，创造发明并不是很难。“比如，在野外没有电源，手机不好充电怎么办？我就设计一个自发电手机充电器，通过手动就可以发电，给手机充电。”

当说到对未来有何打算时，高华军却并没有如别人期待的那样，想要成为一名发明家，而他很简单地说：“还是先以学业为重，把发明当做自己的兴趣来培养吧！”

特惠出售抵账新车

(以下售车为4S店新车)

车型	配置	指导价格
菱智	2.0L	市场价
V5	9座	99800元

有意购买者价格可议 电话:13573567757 卜 18353575825 刘 15963511116 孙

这个腊八节老人很快乐

□记者 王永军 报道

模特队队长李秀告诉记者，她们平均年龄72岁。听说普觉讲堂的义工们要来看望老人，她们都坐不住了，也想来看看老人们。“算是老人看老人，一起过个腊八节。”64岁宋金芳老人告诉记者，看到义工们来看他们，心里感觉很温暖。

烟台市佛教培训中心普觉讲堂的工作人员孟先生告诉记者，他们每年都会组织义工去老年公寓看望老人，陪他们过节。

随后，普觉讲堂的义工们又来到了阳光休闲公寓。走进餐厅，二十多位老人已经守候在桌旁。一群来自安琪丽可医疗器械公司的老年模特们给老人们带来了模特走秀表演。

“山东省普觉公益基金会也在紧张筹备中。”孟先生说，他们发起了一个公益基金会，目前各项工作正在紧张的筹备中，基金会建成后，就可以资助更多需要帮助的人。